

面对持刀歹徒 两女子机智脱险

本报讯 (记者余建文 沈孙晖 通讯员鲍咪娜 陈家驹)马上就要过年,一些不法分子企图在年前捞一把,瞄准单身女子实施抢劫。昨天,奉化警方向记者通报了两起持刀抢劫案详情,案件中受害女子临危不乱,瞅准时机逃脱困境,令人佩服。

1月21日晚9时半许,市民张女士独自由奉化桥西岸路向南行走,行至江滨幼儿园路段时,突然从斜后方伸出一把明晃晃的刀,架在了她的脖子上,“快拿钱来!”

张女士心里怕得要命,面上却佯装轻

松,和歹徒开起了玩笑:“我身上真没钱,要不你给我一点?”和歹徒言语间,张女士瞧见有人从拐角处走来,立即大喊救命,并趁歹徒愣神的瞬间,成功逃脱。

大桥派出所接到报警连夜展开侦查,通过视频监控,锁定了犯罪嫌疑人:此人微胖,上身穿带帽橘红条纹棉袄。

经过两天两夜排摸、调查,嫌疑人顾某浮出了水面。23日下午,民警在一网吧里将顾某抓获。

不曾想,一波才平,又起波澜。

23日下午,市民宋大妈赶来大桥派出所报案:她和女儿一起从裘村驱车来到奉化大桥菜场置办年货。女儿把车停到停车场后,在车内休息,等母亲回来。然而等宋大妈采购回来,发现女儿和汽车都不见了,女儿的手机也已关机。

警方侦查发现宋女士的车开往了宁波方向,民警马上追赶。

不久,好消息传来:歹徒张某在鄞州警方的配合下已被抓获,宋女士安然无恙。

事后,宋女士告诉民警,当时她在车里休息,听到车门被轻轻关上,回头看时,一把长

长的剪刀已抵在她的身后,一名男子压低嗓门,恶狠狠地说:“马上开车,不许出声,手机关机。”

被劫持的宋女士很冷静。她照歹徒吩咐将车开出奉化城区。一路下来,没有找到银行自动取款机,歹徒让她直接去宁波。下午4时,路上车流繁忙,车子开到栎社一处红绿灯路口停了下来。看见路口处停着辆警车,宋女士看到了希望,她以最快的速度打开车门跑了过去……歹徒张某被随后赶到的民警抓获。

目前,顾某、张某涉嫌抢劫,已经被奉化警方刑拘,案件在进一步审理中。

“醉车”相撞 双双被拘

本报讯 (记者单玉紫枫 通讯员叶子 正剑)酒驾违法,人尽皆知。可偏偏就有人不信邪,不惜以身试法,结果酒驾撞酒驾,双双被处罚。

2013年10月的一个晚上,天下大雨,镇海骆驼街道某路口发生一起两车相撞的事故。交警赶到现场后发现,被撞的车辆后车厢已撞瘪,肇事车则直接撞上一棵大树,车头被撞得支离破碎。

看似一起普通的交通事故,接下来的处理却让交警甚感意外。被撞车辆的驾驶员万先生拉着交警诉苦,称自己被对方撞了。只见他脸色潮红,满嘴酒气,说话也不利索。交警随后找到肇事车驾驶员许女士,发现她坐在驾驶室里动弹不得,连说话的力气都没有了,车内也是一股酒气。

警方怀疑两人酒驾,遂带他们到医院检查。经鉴定,万先生血液中乙醇浓度为254mg/100ml,许女士血液中乙醇浓度为202mg/100ml,均够得上醉驾。

据万先生介绍,当天他和朋友在饭店吃饭,喝了点葡萄酒和啤酒,吃完饭已是晚上8时多了,由于雨大叫不到代驾,自己又有事要去办,只好硬着头皮开车,不曾想开到半路被人撞了。而许女士说,当天自己和弟弟喝了点啤酒,随后开车去镇海,车速比较快,加上雨天刹不住车,撞车之后,自己的车还一直往前冲,直到撞上了路边的大树。

事后,两人的驾驶证被依法吊销且5年内不得重考,两辆车都撞得不轻,保险公司却不会理赔,要自掏腰包。不过,这还不算最严重的——

昨天上午,镇海法院分别开庭审理这两起案件,最后以危险驾驶罪判处许女士和万先生各拘役三个月,并各处罚金六千元。

“申洲”租274辆大巴送员工返乡

本报讯 (记者朱和风 通讯员章红勇 王明霞)1月26日至1月27日,宁波申洲针织有限公司包租了274辆大客车,运送14000余名公司员工返乡。为确保包车安全,北仑交警大队全力做好护航工作。

据悉,申洲公司是国内一家大型的针织服装制造企业,拥有员工近4万名,大部分是外来务工人员。自2010年开始,每年春节公司都会包车送员工返乡。

从本月26日起,北仑交警大队部署警力103人次,根据“申洲”员工包车出行的时刻表,分批次到岗对274辆大型客车、驾驶人员的营运资格进行审核,查看车辆安全状况,核载实载客人数与车辆核定载客人数是否相符,检查灭火器、破窗锤等装备是否齐全。交警还在各个批次的车辆出发点实行道路临时管制,护送车队安全上路。

开锁入户的“黄金双盗”落网

本报讯 (记者王伊婧 通讯员林俊)日前,江北文教派出所破获一起黄金劫案,缴获价值10万余元的被盗的黄金珠宝。前天,两名“黄金大盗”被批准逮捕。

去年12月8日,家住丽晶国际小区的陈女士向警方报案,称自己放在家中首饰盒里价值3万余元的项链、戒指等金银首饰和几千元现金“不翼而飞”,而门锁并没有被撬的痕迹。

民警通过查看小区门口和楼道里的监控录像,最终锁定两名犯罪嫌疑人。今年1月5日,两嫌犯在杭州萧山一宾馆落网,民警还在现场缴获两人盗窃的价值10余万元的黄金珠宝。

犯罪嫌疑人彭某和蔡某都是江西上饶人,曾分别因盗窃罪和故意伤害罪入狱,在狱中结识。2012年出狱后,彭某和蔡某干起了入室盗窃的“营生”。他们从网上购得全套开锁工具,自学掌握了开锁技术后,便搭乘动车沿途选择经济发达的城市作案。

据彭某、蔡某交代,他俩作案近10起,涉案金额30万元。目前,此案件仍在进一步审理中。

城中村里年味浓



年关将至,江北区孔浦二村社区里的许多新宁波人选择留在宁波过年。家家户户忙着晾制熏肉、腊肉、香肠、酱鸡腿等年货,准备热热闹闹过大年。这些来自四面八方的新宁波人表示:“在第二故乡宁波过年也很快乐!”

(记者 王伊婧 通讯员 周芳 摄)

鲜艳“福”字贴车厢



新春的脚步悄悄临近,为了给乘客营造欢乐祥和的节日气氛,市公交总公司永盛公司的部分驾驶员,对自己的“座驾”进行了精心布置。小红灯笼、五色彩带、鲜艳的“福”字、喜庆的中国结……将车厢装点得红红火火,让上车的乘客感受新春气息。

(冯小平 蒋海波 摄)

母女喜做红豆团



昨天,象山贤庠镇下庄村黄亚芬家传出了阵阵红豆团的香味。过年吃红豆团,是当地村民的传统习俗。现年60岁的章亚芬说,她做的红豆团馅子有桂花、黄糖,还有一种咸菜团,原料则有冬笋、肉丝、香干、黄豆芽等。洁白的米团点缀一点红,红豆团模样十分喜气。图为章亚芬母女正在整理出笼米团。

私车乱停让公共自行车位挺“憋屈”

本报讯 (记者余建文 通讯员方新年)“这辆折叠车锁在公共自行车桩上,主人去哪里了,快来领走!”1月26日,有热心市民把这一占位事件发到了本地论坛上,引起不少网友关注。

事发地点位于海曙城隍庙附近一处公共自行车租赁点。当天上午,市公共自行车服务发展公司知悉后,立即派管理员过去查看。只见一辆小折叠车被人用链条锁锁在车桩上,据说已经放了两天了。

怎么处置?管理员也很头疼,只好报警。后来,在辖区民警的见证下,管理员用工具将链条锁解开。现在车子由江厦派出所保管,管理员在租赁点贴了张纸条,希望主人看到后,去派出所领车。

据周围商户说,这辆折叠车经常停在公共自行车租赁点上,已经好几次了,“也许车主觉得这样安全些吧。”

市公共自行车服务发展公司的史科长说,这种做法很不合适。每个租赁点的车位是有限的,不是某个个人的私家车棚。若是个人车辆都来停放,会严重影响公共自行车的借车、还车。

据了解,公共自行车推行半年来,目前日均使用已近4万辆次,成了市民低碳出行的好帮手。但在实施过程中,一些市民的不文明行为影响了公共自行车有序租赁使用。史科长说,“鸠占鹊巢”现象屡有发生,除了上述个人自行车来占位,有的市民为图方便,将汽车停在公共自行车租赁点范围内,导致租车的人车子拿不出,来还车的人车子还进不去。另外,个别租车市民给租来的公共自行车私自装锁,如此一来,“公交车”变成“专属车”,不利于车辆循环使用。

据介绍,现在市六区公共自行车网点众多,但管理力量有限,一个管理员要负责巡查好几条街、数个租赁点,不可能日夜守着一个点。史科长说,公共自行车是公共资源,速借速还,周转频率越快,效果才越好。呼吁广大市民多加爱护,莫要挤占公共自行车及相关设施的“安身”之所。

煤气管喷出火光 大妈拎起煤气瓶狂奔20米



本报讯 (记者单玉紫枫 通讯员周翔)煤气管道口突然喷出火光,担心屋子被炸,年过6旬的吴大妈顿时“小宇宙”爆发,一把抓起满罐的煤气瓶狂奔了20米。

吴大妈家住鄞州区邱隘镇新市村。前天下午,她在家换完煤气瓶后,发现瓶子有点漏气,立即拧紧了阀门,然后点上火,想看看还漏不漏气,没想到管道口突然喷出火光。大妈吓得急忙跑了出去。

跑出去一会,看看没啥动静。大妈家是幢2层的砖瓦房,万一煤气瓶把房子炸了怎么办?大妈越想越怕,急忙跑回家中,一把拎起钢瓶跑了出去。一直到了离家门口约20米的空地上,她才把煤气瓶横着放倒,随后拨打了119报警电话。

东部新城消防中队立即出动3辆消防车。当时煤气瓶出气阀门处火势猛烈,着实吓人。消防官兵先用水扑灭车身的大火,随即把煤气瓶放到旁边河道中冷却。

处置完毕后,消防官兵不由对吴大妈竖起了大拇指。大妈今年60多岁了,提着30公斤左右重的煤气瓶狂奔20多米路,着实勇猛!消防官兵同时提醒吴大妈:煤气瓶竖着放呈垂直姿态燃烧,基本不会发生爆炸。一旦横倒在地,罐体一边烧到火,一边烧不到,很可能因为压力膨胀导致爆炸。

根据吴大妈提供的信息,消防官兵判断,着火可能是煤气皮管老化所致。

消防部门提醒市民,遇到煤气瓶着火,应第一时间准备湿棉被,将着火位置盖住,这样既可以灭火又可以防止煤气泄漏。

讣告

家父陈国兴,系原宁波压缩机厂退休职工,不幸于2014年1月27日凌晨因病去世,享年79岁。难舍亲朋好友,从此天各一方。

遵父遗愿,丧事从简,希各位体谅!

家属泣告